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A) Slimme meters
· Advies van de VREG voor de uitrol van slimme meters in Vlaanderen
(presentatie VREG)
Vragen:
· Wanneer zal iedereen kunnen beschikken over een slimme meter?

· Iedereen kan SM laten plaatsen (cfr. procedure ‘op aanvraag’). Impact van deze mogelijkheid vrijwillige plaatsing is niet in te schatten. De VREG schat dat in 15 jaar vanaf 2019 iedereen over een slimme meter zal beschikken.
· Zullen de aantallen voldoende zijn om een competitieve prijs te kunne bedingen?

· Er worden de eerste jaren naar schatting 200.000 meters / jaar uitgerold  waarvan elektrisch: 2/3, gas, 1/3. KBA hield rekening met feit dat de productie van Ferrarismeter op haar einde loopt; na 2016 wordt deze meter niet meer geleverd.


Conclusie van item advies VREG uitrol: bal ligt nu in kamp van minister: besluitvorming Vlaamse regering.
· Uitbreiding van het proefproject slimme meter met budgetmeter functionaliteit (presentatie VREG – DNB – Samenlevingsopbouw)
Presentatie DNB wat wordt er getest bij Smart Prepayment door Kristof Manhaeve
Vragen:
· Timing testen pas in 2017? Is er geen fasering sociale ODV enerzijds / commerciële prepayment anderzijds?
· Presentatie gaat enkel over ODV’s; voor commerciële prepayment is er aanvullende wetgeving nodig (noodkrediet bvb vereist?) dus timing zou later liggen. Er zullen dus geen testen SODV doorgaan in 2016?
· Eerst is er een centrale rekenmodule nodig, dan pas zijn er testen mogelijk.
Presentatie Samenlevingsopbouw (Mieke Clymans)
Opmerking VREG: er zijn afwijkingen tussen visie Eandis (presentatie Kristof) en Samenlevingsopbouw. Er zou overleg moeten zijn om naar gemeenschappelijk standpunt te komen (zoals: euro’s op meters: workaround vinden). Er is voorgesteld om onderling verder initiatief te nemen en VREG op de hoogte te brengen.
Presentatie VREG: 

De Mededeling over het proefproject slimme meters is aangepast om proefproject(en) te kunnen laten doorgaan. De aangepaste versie wordt geconsulteerd. Er is een versie gepubliceerd met track changes.
B) Stappenplan aanpassing Vlaamse regelgeving en regulering voor nieuwe marktprocessen en marktrollen (onder meer: nieuwe regelgeving voor flexibele toegang tot elektriciteitsnetten)
Vragen
· Er wordt veel over de klant gesproken, maar niet mét klant. Waarom kan eindklant geen toegangshouder worden? Dit is nu niet mogelijk, de klant wil centraal zitten in marktmodel.

· Perceptie dat er niet met de klant wil gepraat worden is jammer. Het is ook niet zo voor de hand liggend om bij eindklant te starten. Dit wil echter niet zeggen dat eindklant niet op eerste plaats komt, de markt moet werken voor de klant, inderdaad, dat is waar op gefocust moet worden. In werkwijze is het echter efficiënter om eerst met andere spelers te spreken.
· Discussie over “toegangsmodel”: zie consultatieverslag TRD.
· Niet akkoord, bij de laatste consultaties werd er niet geluisterd naar eindklanten. 

· We begrijpen die reactie niet: zie consultatieverslagen wat met input gedaan wordt, van alle partijen, ook van eindklanten.
De VREG wijst op goed functionerende Users group binnen Elia; dat heb je niet op distributieniveau. Dat is ook moeilijkheid op distributieniveau: stakeholdersoverleg met eindklanten is niet zo evident.
· Het lukt wél met andere marktspelers.
· juist daarom: niet alle gebruikers zijn verenigd, het is dus moeilijk hun visie te kennen. 

· Aansluitingscontracten met bijlagen, modulatie, flexregister, enz. hoe is dat gelinkt met consultaties stappenplan?

· Aansluitingscontracten (AC) en reglementen (AR): 
Er is voorrang verleend aan AC (op vraag van DNB’s) voor behandeling/leveren commentaar. We stelden echter vast: essentiële zaken zijn niet echt geconsulteerd/gedragen zijn door marktpartijen. Dus zal de reactie aan DNB’s (komende dagen) zijn: over een aantal punten (o.m. flex): moet er grondiger consultatie/overleg gevoerd worden.

Het AC is niet matuur genoeg. Laatste woord is er nog niet over gezegd. 

AR: is wél verder gevorderd; hier zijn er minder problemen
· Regelgeving tarieven, richtsnoeren zijn of worden vastgelegd. 

De huidige methodologie is van toepassing op 2015 en 2016. Vanaf 2017 komt er een nieuwe methodologie op basis van richtsnoeren die zullen worden vastgelegd door decreetgever.

Binnen 1 methodologie met 2 tariefstructuren werken: dat gaat theoretisch wel; praktisch nog verder te bekijken. De start van MIG6 in 2018 is goed startpunt voor nieuwe tariefstructuur.

Alle input voor verdere aanbouw/input voor stappenplan: via alle wegen aan te reiken aan VREG
Nieuwe datum volgende vergadering: 21/09/2015

