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           26 januari 2015
Voor de presentaties verwijzen we naar de website van het Beleidsplatform.
1. Inleiding (VREG)

2. Stappenplan aanpassing Vlaamse regelgeving en regulering m.b.t. nieuwe marktprocessen en marktrollen (VREG)
De VREG werkt een stappenplan uit om noodzakelijke aanpassingen aan het wetgevend kader in de komende jaren voor te bereiden, dit met betrekking tot domeinen zoals marktmodel/marktrollen, marktprocessen, flexibiliteit en slimme meters, die verschillende raakpunten vertonen en daarom niet onafhankelijk van elkaar bekeken kunnen worden.

De VREG zal dit voorjaar in overleg treden met de marktpartijen om feedback te krijgen over dit stappenplan (doelstelling, timing, geschikte overlegorganen,… per subtraject) en zal elk Beleidsplatform over de stand van zaken hieromtrent rapporteren. 

Opmerkingen/vragen:

· Bestaat er één overkoepelend platform voor armoedeverenigingen?

· M.b.t. het domein flexibiliteit is het belangrijk om ook armoedeverenigingen te betrekken vanaf het moment dat de consequenties van flexibiliteit voor huishoudens worden besproken.
3. SvZ projecten slimme meters
Pilootproject
· In DSMR standaard die Infrax gebruikt is een upgrade firmware van gasmeters niet mogelijk; Infrax moet dus ter plaatse gaan <> Eandis
· Keuze communicatiemethode bij gesegmenteerde uitrol: 
· Opties via modem klant uit te sluiten (nadelen: toelating klant nodig, klant kan modem zelf uittrekken, als telecom software verandert, moet er bij netbeheerder ook telkens firmware upgrade gebeuren; …)
· PLC niet geschikt bij gesegmenteerde uitrol

· Blijven optie GPRS en modem kabel-TV over, maar:
· Levensduur van GPRS zou beperkt zijn (licentie vervalt in 2021)
· Gebruik modem kabel-TV Infrax voor dagelijkse uitlezing: duur

· Optimale oplossing ligt waarschijnlijk in een combinatie van communicatiemethodes

Opmerkingen/vragen:

· Welke versie van DSMR werd door Infrax geïmplementeerd? Versie 4.2

· Zijn er andere landen in Europa die een gesegmenteerde uitrol hebben gedaan? Nee, België zou het enige land zijn. Tot nog toe doen landen een volledige uitrol (met GPRS of PLC) ofwel geen uitrol. Alleen Duitsland is een speciaal geval.
Studie E-efficiëntie
· Voorbereidend marktonderzoek piloot achter de rug

· Studie energie-efficiëntie in kader van piloot moet nog opgestart worden; idee is om dit in samenwerking met leveranciers te doen. Testperiode jaar 1 zou in Q2 2015 starten; nu moeten dus afspraken met de leveranciers worden gemaakt.
Opmerkingen/vragen:
· Staan baten van de slimme meter voor de afnemer niet onder druk nu de commerciële markt meer en meer oplossingen aanbiedt om gelijkaardige E-besparingen te verwezenlijken? 
· Gebruikerspoort blijkt niet gebruiksvriendelijk te zijn.

Proeven met budgetmeterfunctionaliteit
· Test friendly users: doorlooptijden connect/disconnect, vermogen beperken, etc. lijken ok om – na betaling klant – het mogelijk te maken de meter binnen ½ uur te activeren.
· Momenteel wordt IT soms stopgezet voor onderhoud; in toekomst – zeker in kader van budgetmeters – moet IT altijd operationeel zijn.
Bilateraal overleg leveranciers – DNBs
· Leveranciers voorstander van plaatsen slimme meter op aanvraag (mét P1-poort)

· SvZ SFTP server: 7 leveranciers gebruiksovereenkomst ondertekend; 1 leverancier heeft al mandaten aangeleverd
Privacy
· DPIA: feedback naar VREG/EC in Q2 2015

Companion standard
· Nood aan companion standard want niet slim om interoperabiliteit in systemen te steken.
· IDIS: ontstaan uit Linky en DSMR E voor kleinere markten

· Voorstel: 
· IDIS voor E

· DSMR voor G; gezien evoluties in NL (klep voor gastoevoer-onderbreking eruit gehaald) wordt ook gekeken naar evoluties in IDIS G

· Van IDIS naar IDIS + naar IDIS ++

Opmerkingen/vragen:

· Zal betaalkrediet dan niet op slimme meters kunnen staan i.g.v. budgetmetermodus? Volgens DNBs zal dit té duur zijn en kan beter via een ander communicatieplatform worden gewerkt om deze info te verstrekken.
· Waarom moet er wel een aanpassing aan de IDIS standaard gebeuren m.b.t. UNT en boilercontact? Hier zijn toch ook andere oplossingen voor? In geval van afschaffing excl. nacht-tarief, bepaalde oplossingen m.b.t. marktmodel submetering,… kan het inbrengen van deze functionaliteit in de standaard volgens de DNBs inderdaad minder belangrijk worden.

4. Impact van slimme meters op de regelgeving
Overzicht van het huidig wetgevend kader, de belangrijkste open issues en voorstellen tot aanpassingen aan de regelgeving.

Opmerkingen/vragen:

· Zal er in het advies M.b.t. slimme meters ook advies gegeven worden m.b.t. waar slimme meters zullen uitgerold worden? Ja. De VREG heeft altijd 2 voorwaarden gekoppeld aan een uitrol: (1) positieve KBA (momenteel OK, zij het maar heel beperkt) en (2) technisch performante oplossing (momenteel nog niet volledig in orde maar in stijgende lijn); er moet ook rekening mee gehouden worden dat er quasi 3 jaar tussen de beslissing en de uiteindelijke start van de uitrol zal zijn.
5. Flexibele toegang
Overzicht van het huidig wetgevend kader en de belangrijkste open issues. De VREG plant een beleidsadvies omtrent flexibiliteit te publiceren in het Q2 2015. 
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