Verslag beleidsplatform 18 maart 2013
Agenda:

· Herijking beleidsplatform

· Tijdslijn activiteiten 2013

· Status proefproject slimme meters

· Criteria voor de beoordeling investeringsplannen

· Varia 

Herijking beleidsplatform:
Het Beleidsplatform wordt aangepast wegens een nood aan inperking van het takenpakket en de rol van de VREG. De structurele werking via werkgroepen wordt vervangen door open plenaire sessies met stand van zaken (proefprojecten, studies, evaluaties,..) en thematische discussies (netinvesteringen, flexibiliteit,..). De communicatie via website wordt geactualiseerd.
Tijdslijn activiteiten 2013:
Deze tijdslijn bevat de verschillende acties die dienen ondernomen te worden door onder meer de VREG. Met betrekking tot het punt over de actualisatie TRDE, deze wordt uitgesteld tot 31/03/14 om zo naast uitzuivering (omwille van technisch reglement plaatselijk vervoernet) ook een aantal punten in verband met de omzetting van de Energie-efficiëntierichtlijn mee te nemen.
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Vragen en opmerkingen:
· De Energie-efficiëntierichtlijn legt bepaalde verplichtingen op inzake de invoering van slimme meters en tegelijkertijd worden er in de geplande KBA ook nieuwe onderzoeksvragen meegenomen. Heeft de Energie-efficiëntierichtlijn een invloed op deze onderzoeksvragen?
· De Energie-efficiëntierichtlijn legt strikt genomen geen slimme meter op, maar een elektronische meter. De hogere frequentie van uitlezing uit de richtlijn heeft wel invloed op de KBA. Ook gaat de KBA verder en kijkt deze naar bepaalde doelgroepen. Ten slotte zijn in de Energie-efficiëntierichtlijn ook uitzonderingen voorzien voor installatie van een elektronische meter, nl. als deze niet technisch of economisch haalbaar is.

· De slimme meter is nog niet gedefinieerd maar ondertussen bestaat er wel een aangepaste netvergoeding indien installatie slimme meter. 
· Hierop wordt verder in de presentatie op ingegaan.

· In 2015 is er de regionalisering van distributienettarieven. Heeft dit ook een impact op slimme meters en energie-efficiëntie?
· Dit is een moeilijke vraag, in artikel 15 van de Energie-efficiëntierichtlijn zit een bepaling over de nettarieven. Onder de huidige bevoegdheid zou dit federaal zijn, maar het is moeilijk om te beoordelen of op federaal vlak er acties ondernomen worden. Omwille van de bevoegdheidsverdeling in de toekomst zal metering ook meegenomen moeten worden. Er zal hierover nog grondig nagedacht worden.

Proefproject slimme meters:

Er wordt een toelichting van het proefproject gegeven, op basis van de informatie die de VREG verkregen heeft uit de stuurgroepen die maandelijks plaatsvinden tussen Eandis, Infrax en de VREG.
Vragen en opmerkingen
· Op basis van presentatie gaat 4% van dubbel tarief naar enkelvoudig tarief, 27% van enkelvoudig naar dubbel tarief. Is er een correlatie met prosumers?

· Deze correlatie zal er vermoedelijk wel zijn maar deze correlatie is niet onderzocht.

· Wat wordt bedoeld met sluitende authenticatie voor openstellen P1-poort?
· Er moet een proces zijn dat er voor zorgt dat de P1-poort enkel geopend/gesloten wordt op vraag van de betrokken afnemer en bijvoorbeeld niet zijn buurman. 
· Febeg ondersteunt de betrokkenheid van de leveranciers bij het energie-efficiëntie onderzoek.

· Wat was oorspronkelijk voorzien als start- en einddatum van het pilootproject?

· Hangt af van wat men bedoeld met pilootproject. Bedoel je hiermee enkel de uitrol of ook de functionaliteiten en de energie-efficiëntiestudie. De uitrol zal volledig dit jaar plaatsvinden, de resultaten van de energie-efficiëntiestudie zullen pas op langere termijn verwacht mogen worden.
· Hoe kunnen er dan conclusies getrokken worden uit het pilootproject voor de onderzoeksvragen van de KBA?

· Er kunnen wel een aantal elementen uitgehaald worden zoals de kostprijs. Andere, vnl. baten, zullen niet ter beschikking zijn voor de nieuwe KBA.

Criteria voor de beoordeling investeringsplannen:
Er wordt een toelichting gegeven over de bestaande wetgeving, de huidige methodiek met betrekking tot de investeringsplannen en het voorstel van de VREG.
De discussie moet dus gaan over hoe dat we verder gaan met de studie onthaalcapaciteit en hoe we de conclusie van deze studie kunnen gebruiken om het verdere beleid uit te voeren.

Vragen en opmerkingen
· De verplichting opgenomen in het voorstel, zoals voorgesteld in de presentatie, zou beter vervangen worden door sturing. Als de groene clusters niet gerealiseerd worden dan lijkt het ook niet nodig dat men daarin investeert.

· Daarom is er nood aan overleg met vergunningverlenende autoriteiten.

· Er is een verschil tussen wat er gezegd is en wat op slide staat. Op slide staat een verplichting tot investering, terwijl er gezegd wordt dat er een planning opgemaakt moet worden om te investering. Planning lijkt meer geschikt.

· De slide is ook bedoeld om de discussie op gang te brengen.

· Op slide 42 wordt bepaald dat netuitbreiding/verzwaring moeten worden gerealiseerd tenzij de VREG dit project onredelijk vindt. Dit lijkt dit toch niet te behoren tot de kerntaken van de VREG. In plaats van ex ante te beoordelen zou de VREG beter bemiddelen bij problemen/discussies. Dit lijkt gebaseerd te zijn op REDI, de analyse moet eerder gebeuren in een planning in plaats van ad hoc.

· Bij kerntaken hebben we ons gebaseerd op zowel Europese initiatieven als de Vlaamse energiewetgeving. Daarom lijkt dit toch een kerntaak van de regulator. Misschien moet dit wel verduidelijkt worden. De bedoeling is dat in het kader van de investeringsplannen verder transparantie geboden wordt op langere termijn. Tevens moet er prioriteit gegeven worden aan projecten die goedgekeurd zijn in de planning in tegenstelling tot de zaken er niet in zitten. Het is niet de bedoeling dat de VREG ad hoc elke individuele aanvraag beoordeeld. Er moet wel op gelet worden dat bij een weigering, de betrokken partij dit geschil gaat voorleggen aan de VREG.
· Ook opmerkingen kant Eandis en Infrax?

· Dit voorstel heeft ook gevolgen. Als men de distributienetbeheerders oplegt op een bepaalde plaats te investeren kan men niet op andere plaatsen tegelijkertijd investeren (en dus aansluitingen realiseren binnen de opgelegde termijnen).
· Planning te gebruiken als basis lijkt ons nodig omdat het niet mogelijk is om alle groene clusters tegelijkertijd te ontwikkelen. Anderzijds is het niet de bedoeling om verloren kosten te doen. Zo zou er ook een incentive moeten zijn voor de ontwikkelaars dat zij zich focussen op de projecten opgenomen in de plannen.

· De investeringsplannen kunnen geactualiseerd worden om zo dicht mogelijk aan te sluiten bij de realiteit

· De samenstelling van 105.000 euro is zeer belangrijk, nl. zowel uitbreiden van distributienet als versterken transmissienet. De kosten voor uitbreiding distributienet zal eerder de 56.000 euro zoals opgenomen in het Energiedecreet zijn.
· Er werd geen vaste termijn voor realisatie bepaald, maar we gaan er wel vanuit dat de distributienetbeheerders een goede planning opmaken en dus aangeven welke projecten bijvoorbeeld minder dan 5 jaar bedragen of meer dan 5 jaar bedragen.

· Investeringen zijn sterk gedreven door de gunning, eerder dan de kost van de aansluiting. Ik ga er vanuit dat een zone aangeduid is als “groen” dat de investeringskosten niet hoog zullen zijn maar eerder de aansluitingskosten hoog zullen zijn. Er zou bovendien niet enkel overleg gepleegd moeten worden met de vergunningverlenende overheden maar ook met de plannende overheden (bvb. ruimtelijke uitvoeringsplannen).
· We moeten inderdaad ook rekening houden met de plannende overheden. Of de slaagpercentages in de studie realistisch zijn, moeten we opvolgen. Er is inderdaad nood aan actualisatie van de studie.
· Als de ene na de andere aanvraag binnenkomt voor windmolens is dat dan geen signaal om te investeren in versterking van het distributienet?
· De focus moet liggen op de gebieden die eenvoudig aangesloten kunnen worden.

De VREG wil met dit voorstel bereiken dat de distributienetbeheerders bij het indienen van de volgende investeringsplannen meer en meer overgaan tot een termijnplanning voor de inpassing van decentrale productie (met als doel 2020). De studie onthaalcapaciteit is een goed instrument om hiermee te starten.

· Er is nood aan een goed evenwicht tussen planmatig te werk gaan en het vraag gedreven zijn van de investeringen. Het herleiden van investeringen naar de groene clusters toe lijkt te  verregaand.
· Aangezien de investeringsplannen jaarlijks herzien worden kunnen deze zones sneller aan de werkelijkheid aangepast worden. Het is ook aan de aanvragers om zich sneller te richten tot de distributienetbeheerders.

· De distributienetbeheerders zouden ook een publieke consultatie van de investeringsplannen kunnen organiseren.
· Hebben we nog tijd om op dit voorstel te reageren?

· We denken eraan om een mededeling te schrijven waarin we beschrijven hoe wij omgaan met de beoordeling van de investeringsplannen. Dit is ook gekoppeld aan de discussie die in juni in het beleidsplatform besproken wordt, nl. flexibiliteit.

