Verslag beleidsplatform 24 juni 2013
Agenda:

· Inleiding: Lopende initiatieven en plan van aanpak (VREG)

· Flexibiliteit voor behoud van het systeemevenwicht: “R3 Dynamic profile” (ELIA)

· Toelichting van DNB’s (Eandis/Infrax)

· Nieuwe diensten/marktactoren (Restore)

·  Visie van de bedrijfsfederatie (Febeg)

Zie presentaties beleidsplatform 24 juni 2013 

Vragen en opmerkingen:
· Voor de “vraagbeheersing” is er geen contact opgenomen met de bedrrijven die de “vraag” hebben.
· Via het beleidsplatform neemt de VREG contact met de “vraag”. R3 is ook voor de VREG een nieuw product dat recent aan de VREG werd voorgesteld en naar aanleiding van het beleidsplatform wordt getoetst aan de verwachtingen van de stakeholders.
· Als er door Elia een potentieel gecreëerd wordt, dan moet er een compensatie zijn voor de BRP. Wie gaat er voor zorgen dat er betaald wordt aan de BRP?
· In 2014 wordt dit ondervangen door de modaliteiten van het product die een garantie bieden op een vergoeding voor de positieve onbalans.

· Moet het nominatieproces doorgetrokken worden naar DSO gebruikers?
· Te bespreken op basis van de ervaringen in 2014. Alternatief kan zijn om uit te gaan van referentiecurves.

· Zijn er naast congestie nog mogelijkheden voor compensatie van partijen?

· VREG zal consultatie houden over beperking van toegang.

· Het is de bedoeling van de BSP om op distributieniveau flexibiliteit in afname en decentrale productie te vinden.

· In 2014 wordt enkel gewerkt met flexibiliteit in (grote) afname. Deelname van productie op termijn ligt voor de hand, maar vergt verder overleg. Te bespreken op basis van de ervaringen in 2014.

· De BRP zal invloed ondervinden van de tussenkomsten van de BSP. Er moet respect zijn voor de rol van de BRP en de leveranciers. De BRP kan niet verantwoordelijk zijn als de BSP ingrijpt in zijn regelzone. De BRP’s en leveranciers moeten geïnformeerd worden over de afregelingen bij hun klanten door toedoen van BSP. Afregelingen hebben een impact op het verbruiksprofiel van de afnemers en de producenten. De leverancier kan een slechte berekening hebben gemaakt als er op het verbruiksprofiel van een klant wordt ingegrepen. Hierover moet de klant correct geïnformeerd worden. Op termijn moet Atrias  zorgen voor de gegevensuitwisselingsprocessen.
· Er moet gewezen worden op de confidentialiteit van de gegevens die overgemaakt worden.

·  Niet alle congestie kan marktgebaseerd ondervangen worden. 
What next
Over aansluiting van flexibele productie en het beperken van de toegangsrechten zal de VREG een consultatie publiceren in de komende weken. De VREG wil een voorstel van Decreetswijziging uitwerken en vraagt input van het Beleidsplatform hiervoor. 
Op het vlak van de afname is er een voorstel gekomen om de distributie te laten meewerken. Concreet vraagt het voorstel van Elia hier weinig wijziging aan de regelgeving.  De VREG wil (voor zover mogelijk samen met andere regulatoren) een antwoord op het voorstel van het “R3 Dynamic profile” product geven en ziet deze presentatie als een consultatie van het beleidsplatform. De VREG verwacht input van het Beleidsplatform op de presentatie van Elia om de kritische punten te detecteren. Opmerkingen (andere dan diegene vermeld in dit verslag) kunnen overgemaakt worden per E-mail op het adres dirk.marginet@vreg.be . Over het contractuele kader (DNB-BSP) volgt ook nog verder overleg.
