Verslag Beleidsplatform 30 september 2013
Voor de presentaties verwijzen we naar de website van het Beleidsplatform.

Dit verslag bevat enkel een overzicht van de gevoerde discussie.
Omzetting EED
· Wordt er teruggekoppeld  over advies decreet?
· Dit zal in het  uiteindelijke advies opgenomen worden. In het consultatiedocument zal tevens ingegaan worden op de verschillende opmerkingen.
· Zijn er overgangsperiodes voorzien in het advies?
· Zowel op vlak van uitrol slimme meters bij nieuwbouw, ingrijpende renovaties en metervervanging als de facturatie en factureringsinformatie wordt er voorzien in een overgangsperiode. Bij de uitrol slimme meters wordt er voor gekozen om in afwachting van slimme meters die voldoen aan de functionaliteiten die opgemaakt worden, geen elektronische of slimme meters te plaatsen bij nieuwbouw, ingrijpende renovaties en metervervanging. Inzake facturatie en factureringsinformatie wordt er voor gekozen om MIG 6 af te wachten.

Actualisatie KBA slimme meters

Project wordt uitgesteld met 3 maanden om meer gegevens uit de proefprojecten mee te kunnen nemen.
· Wordt het resultaat in het Beleidsplatform eerst besproken voordat dit gaat besproken worden in de Commissie Energie?

· Momenteel hebben we geen weet van een bespreking in de Commissie Energie. Dus we gaan ervanuit om dit eerst hier te bespreken. We zullen de vragen en antwoorden ter beschikking stellen voor het Beleidsplatform.

Stand van zaken pilootproject slimme meters

Op het volgende beleidsplatform kunnen de resultaten van de energie-efficiëntiestudie van de proof of concept meegegeven worden.
· Hoeveel mensen gebruiken momenteel de P1-poort?
· Er zijn 2 partijen die testen doen bij Eandis maar op het veld gebeurt dit enkel in het project van Tweewaters. Voor Infrax wordt deze poort gebruikt in het Linear project in Genk, hiernaast ook testen in de labo’s op vraag van partijen.

· Als er zo weinig mensen geïnteresseerd zijn in de evolutie van het energieverbruik, hoe kan men in de KBA vaststellen hoeveel energiebesparing is. Hoe gaat men dan het effect van prijsinformatie/time of use meten?
· We kunnen enkel zeggen dat in de beperkte steekproef mensen niet gaan kijken naar de website, maar dit betekent niet automatisch dat ze niet geïnteresseerd zijn in hun energieverbruik en energiebesparingen. Dit is ook het doel van de studie energie-efficiëntie. Prijsinformatie en time of use wordt eerder bestudeerd in het Linear project.

· Wat plannen jullie als acties om de mensen in beweging te krijgen? Gaan er verschillende groepen naast elkaar gezet worden (bvb. Enkel info over verbruik in één groep, begeleiding andere groep). Het kan wel interessant zijn om uitwisseling te doen van ervaringen.

· Dit is het doel van de studie energie-efficiëntie.
· Er zijn toch een aantal punten in verband met wat er ondervonden wordt in de proefprojecten. 

· In het begin was er een uitgebreide communicatie door de netbeheerders maar daarna is er niet veel gebeurd via bijvoorbeeld infovergaderingen met de verschillende gemeentes. Dit lijkt nuttig te zijn, naast de websites die er nu al zijn.

· We vinden het wel een goed idee om, als de gemeenten wensen, de mensen terug samen te roepen.

· Ook toegang tot de meter is belangrijk. De meter zouden moeten geplaatst worden zodat de mensen makkelijk aan de meter kunnen om bijvoorbeeld de meter af te lezen. Als het niet gaat om die meter op een correcte plaats te zetten zou dit dan niet kunnen beschouwd worden als technisch onmogelijk om de meter te plaatsen.
· Leesbaarheid gasmeter. Op de elektriciteitsmeter kan men de gegevens goed aflezen, dit is echter niet zo bij de gasmeter. Men zou dit moeten meenemen in de beoordeling van de gasmeter
· We willen ervoor zorgen dat de mensen niet gewoon naar hun meter kijken maar dat ze ook andere kanalen gebruiken om de gegevens van hun meter te bekijken. Los van de verbruikspoort en website, wil men nog andere kanalen aanbieden om zo bijvoorbeeld trends, … inzake verbruik mee te delen zonder dat men per se naar de meter moet kijken.

· Licht in gasmeter vereist batterij die niet voorzien is in meterconcept.

· In de informatiebrochure wordt er verwezen naar de mogelijkheid om over te gaan naar een dag- en nachttarief. Terwijl er later meegedeeld wordt dat het enkel gratis is dan om van tarief te veranderen maar indien men er later voor kiest er een kost aangerekend worden. Wat is deze kost, … . Bovendien komt men pas later erachter of het tarief ideaal is voor deze persoon.

· We hebben al communicatie gedaan, contact gezocht met de klant om de mogelijkheden van het overschakelen uit te leggen. En ivm de kost werd afgesproken dat bij plaatsing deze gratis was maar daarna aan de goedgekeurde tarieven. 

· Functionaliteiten: gaat men de gasmeter testen ivm afsluiting, al dan niet met akkoord van de klant?

· Eerst testen in labo.

· Was de keuze voor dag- en nachttarief of enkelvoudig op voorhand gegeven of pas bij installatie.

· Dit werd op voorhand gegeven, maar natuurlijk bevestiging gevraagd bij moment van installatie.
· Hoe gebeurt het momenteel de overschakeling van dag- en nachttarief naar enkelvoudig en omgekeerd? Wordt hiervoor een kost aangerekend?

· Dit gebeurt aan de goedgekeurde tarieven.

· Waarom zijn slimme budgetmeters nog in de pijplijn?

· Slimme budgetmeters zien er identiek hetzelfde uit als slimme meter, ze zijn enkel anders geconfigureerd. In labo omgeving zijn er een aantal slimme budgetmeters getest op vlak van afsluitingen, … . Als er slimme meters geplaatst worden zijn we er dus zeker van dat die niet vervangen moeten worden door een budgetmeter. De testen die nu nog moeten gebeuren vinden eerder plaats op het niveau van de communicatie vanuit de budgetmeter naar het systeem en omgekeerd. De meters zelf zijn conform maar er moet voor gezorgd worden dat alle netbeheerders op een zelfde manier omgaan met de communicatie. Het gaat dus eerder om de achterliggende systemen in plaats van de meters zelf.

· Is het niet mogelijk om de afrekening bij vervanging van de meter niet meteen aan te rekenen? Of souplesse  toe te passen?

· Een heel terechte vraag, maar het staat in het technisch reglement dat de leverancier moet afrekenen bij metervervanging op basis van de meetgegevens van de dnb. De oproep werd gedaan, maar het is op dit moment niet mogelijk om de leverancier te verplichten om afbetalingsplannen toe te staan. Te herbekijken bij verdere uitrolplanning.
Plan van aanpak inzake opstelling en consultatie besluit inzake functionaliteiten slimme meters

· Tariefperiodes lopen niet altijd samen (leveranciers en netbeheerders). Hoe wordt dit dan aangegeven?
· Dit is nog te bekijken.

· Wat mij verwondert is waarom niet de kVAr en de kW weergegeven wordt?
· Actief en reactief vermogen moeten gezien kunnen worden (conform Europese aanbeveling over meterfunctionaliteiten). Of reactief vermogen ook effectief gebruikt gaat worden, is ander vraagstuk.
· Budgetmeterfunctionaliteit  enkel voor budgetmeters ook voor prepayment?
· Er moet nog gedefinieerd worden wat dit inhoudt.
· Waarom ook reactief vermogen?

· Staat niet in de Nederlandse wetgeving, maar zit wel in de EU aanbeveling voor minimale functionaliteiten.
· Als de meter meer kan meten zoals de spanning, moeten deze gegevens dan ook via de P1-poort worden weergegeven. Of is deze informatie enkel bestemd voor de DNB?
· Netbeheerder en netgebruiker kunnen dit uitlezen.

· Waarom staat er telkens dat gegevens uitgewisseld worden met de DNB? Waarom niet eerder naar een neutraler woord “partij die de meter uitleest”?
· Het is niet de bedoeling om via de functionaliteiten rollen vast te leggen.
· In hoeverre mag er over deze nota gecommuniceerd worden?
· In de komende weken wordt de nota gepubliceerd en geconsulteerd.

Stand van zaken deelname van distributienetgebruikers aan tertiaire reserve

· Contract BSP-DNB hiervoor wordt gewacht op voorstel Synergrid en mag dus voorlopig niet gebruikt worden?
· We hebben een aantal opmerkingen geformuleerd en verwachten voorstel.

· Ivm de vraag van de 4 energieministers hoe wordt het antwoord en wat is de timing?
· Het antwoord bestaat uit 2 delen. Het tussenrapport zal straks overgemaakt worden en tegen eind december zal het definitief rapport worden overgemaakt.

· Hoe lang zal het duren nadat de VREG een voorstel van contract ontvangen heeft om te komen tot een beslissing?

· Er waren 2 fundamentele opmerkingen in verband met de aansprakelijkheidsregeling in het contract. In de mate dat hieraan tegemoet gekomen wordt kan het snel gaan.

Consultatie rond criteria voor investeringsplannen en flexibele toegang voor decentrale productie

Voorstel om in te gaan op beperkt uitstel voor opmerkingen naar aanleiding van constulatie tot 11 oktober.
· Naast schadevergoeding voor schorsing en beperking moet dit niet gecombineerd worden met een incentive voor de producent om niet te gamen?
· We zouden moeten vermijden dat men zijn gedrag zo aanpast dat men er profijt uit kan halen. Als dit voor zou kunnen vallen moet dit ondervangen worden.
· Ook een bonus voor DNB’s als ze het goed doen? Zo niet, dan zou er rekening gehouden moeten worden in de tarieven.
· In principe moet je er voor middenspanning voor zorgen dat men 100% toegang kan ondervangen. Op laagspanning zit je met het probleem van gelijktijdigheid.
· Is er consultatie en publicatie van investeringsplannen voorzien? Elia doet dit momenteel.

· We hebben wel voorzien dat er gepubliceerd moet worden (vanaf 2014) maar geen consultatie. 

Volgende afspraak van het Beleidsplatform is 2 december waar we de actualisatie van de KBA zullen bespreken.
